CINEMATICA



¢Por qué se movid la bola?

;Cudles la trayectoria de fa bola?

Una
linea recta
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Es aquel vector que une el punto de partida con
el punto de llegada

su modulo toma el nombre de distancia

Longitud o medida de la trayectoria.

Tiempo empleado en realizarse un
acontecimiento.

Se define asi como un intervalo de tiempo pequefio,
tan pequeno que tiende a cero.



coordenadas varian a

MEDIDAS DEL MOVIMIENTO
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Magnitud vectorial cuyo modulo indica cual es el espacio
recorrido por un moévil en cada unidad de tiempo.
Fisicamente, el modulo o valor de la velocidad indica la g
rapidez con la cual se mueve un cuerpo. - — o
Se representa por “v’. l v, Ve 2

Unidad de velocidad enel S.1.

metro

| Elsentido del vector velocidad indica siempre el sentido del movimient o,

(m/s)

segundo




Es una magnitud vectorial cuyo modulo mide e Unidad de |a aceleracion en el S.1.
cambio de la velocidad por cada unidad de tiempo.
Fisicamente el modulo de la aceleracion mide la

rapidez con la cual varia la velocidad. Se representa segundo

([Pt

por “a”.

metro

o IMPORTANTE

— Laaceleracion aparece cuando varia la velo-

cidad.
— El sentido del vector aceleracion no necesa-

riamente coincide con el sentido del movi-
miento del cuerpo.
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1.- POR SU TRAYECTORIA - :
A) Rectilineo.- Cuando la trayectoria es una

linea recta.

B) Curvilineo.- Cuando la trayectoria es una li-
nea curva. Entre las mas conocidas tenemaos:

Circular.- Cuando| Parabdca-Cuandolatra-| Hipteo.-Cuandola fra-
latrayectonaesuna | yectona esuna pardbola | yectoria esuna efipse.

circunferencia.
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Uniforme.- Cuando el modulo de la veloci-
dad permanece constante.
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Vanado.- Cuando el modulo de la velocidad
varia con respecto al tiempo.
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FORMULA QUE RIGE EL M.R.U.
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cuando cumple las siguientes conc m
A) La trayectoria que recorre es una linea recta. v=d
B) La velocidad (v) es constante. t ﬁ’ &

d

74

OBSERVACION

En esta clase de movimiento, el movil recorre
espacios iguales en tiempos iguales.
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Gol de tiro libre

¢ Podria un jugador hacer un gol de de firo libre?

Para que un jugador realice esta jugada espectacular, tendria que practicar muchas veces; y
tener en cuenta la distancia pelota-arco, la fuerza y direccion del viento, [a presion atmosférica,
entre otros parametros.

Si el jugador fuese un robot que pudiese medir y calcular todos los parametros antes mencionados,
es seguro que su procesador intermo, calcularia la fuerza, velocidad y angulo de inclinacion que
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deberia darle al balon para que éste ingrese al arco contrario por muy eficiente que sea su arquero.
En realidad el jugador es una persona y lo mas que puede hacer es practicar constantemente
en su campo de futbol (local).

Sin embargo ayudaria bastante en nuestro medio crear dicho "Robot” que pueda cuantificar
todos los parametros y calcular la fuerza, velocidad y angulo de inclinacion desde un punto
preferido para diferentes horas y dias para que asi el jugador con dichos datos y su inteligencia
pueda tener mayores herramientas para lograr su objetivo: el gol.




Reloj de arena

En realidad, existen muchos instrumentos que sirven para medir
el tempo; anfiguamente uno de los aparatos usados para dicho
efecto era el “reloj de arena”.

Para iniciar el conteo del tempo, se voltea el aparato del tal modo
que la arena quede depositado en la zona supenor, de este modo
los granos caeran lentamente hacia la base hasta que al final todo
el matenal queda depositado en la zona inferior.

El tiempo que demora la arena en caer totalmente siempre sera
el mismo.




Movil, trayectoria y desplazamiento

Se muestran dos moviles: el
muchacho y el automévil, los
cuales parten del mismo pun-
to (A) con la intencion de lle-
gar al punto (B).

Ambos eligen trayectonas di-
ferentes, el muchacho elige
el camino peatonal y el auto-
movil el de la pista; no obs-
tante, el desplazamiento sera
el mismo para ambos.

N\l




Velocidad constante

Conseguir que un movil ten-
ga velocidad constante en
las pistas de una ciudad es
casi imposible, debido al uso
continuo del acelerador y el
freno.

Sin embargo no es dificil ob-
tener una velocidad constan-
te, ello se puede conseguir
en una autopista de trafico
rapido y mejor aun si el tra-
mo es una linea recta.




Transmision del movimiento circular

Las fajas y engranajes se
utilizan en los arboles 6
equipos para transmifir el

movimiento circular, con los
engranajes se evitan que
una pieza resbale respecto
alaofra.



